

发布“我陪孩子读经典”书单、推荐138个走读点位地图、133个阅读角正式启用……4月21日,在南国书城天一阁门前,“我陪孩子读经典”2024年宁波市全民阅读活动正式启动,书香之城也迎来年度阅读盛宴。据记者了解,从4月份至年底,超过万场全民阅读活动将覆盖全市,陆续开展。



配音大咖凌振赫在现场与孩子们共同诵读《侠客行》。 记者 杨辉 摄

宁波阅读盛宴开席!

万余场全民阅读活动贯穿全年

1 创新推出“我陪孩子读经典”活动

作为全省首个以立法形式促进全民阅读的城市,宁波市将每年的4月定为读书月。在今天的阅读盛宴中,宁波创新推出“我陪孩子读经典”全民阅读活动,旨在让孩子们在阅读经典中去深入感受文字之美、文学之美和中华优秀传统文化之美,希望通过陪伴孩子阅读

经典激发全体市民参与阅读、支持阅读,并热爱阅读,完善处处可读、时时可读、人人可读的文化条件,在四明大地形成“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

据介绍,“我陪孩子读经典”2024年宁波市全民阅读活动将采用家长陪读、老师引读、社会伴读、名

人领读、远程共读等方式进行,整合各类资源,组织发动各类社会力量,在全社会掀起全民阅读热潮。

启动仪式现场,200本“我陪孩子读经典”推荐书单、138个走读点位地图、133个阅读角正式对外发布,这些点位,全年计划安排3500多场特色阅读活动。

2 18项特色主题活动将相继展开

此外,备受大家关注的年度阅读活动也在现场正式揭晓。据悉,2024年宁波市系列阅读活动将以“我陪孩子读经典”为主线,系列活动将贯穿全年,全年阅读活动按照内容供给、比赛评选、特色活动、传播推广、深化拓展五类进行策划设计和组织实施。

自本月起,18项特色主题活动将相继展开,包括“百场经典导读进校园”“百企万家读经典”“青春悦读行动”“亲子阅读进驿站”

“经典‘童’行 阅享美好”“山海共读经典”“共读经典小伙伴”找寻记等等。与此同时,今年宁波各区(县、市)、图书馆、书店、社会阅读组织、企业等也都安排了形式多样、丰富多彩的阅读活动,全年将有1万多场活动开展。

记者了解到,目前市委宣传部、市总工会、各区(县、市)委宣传部已经购买了首批12万册经典书籍发放在各区(县、市)的20个新华书店,市民朋友们可以采用线上

申请与线下领取相结合的方式,为孩子领取一份经典阅读的大礼。

宁波市委宣传部相关负责人介绍,近年来,宁波不断丰富沉浸式的阅读体验,构建多元化的阅读空间,培育交互性的阅读模式,被中国作协评为“全民阅读推广城市”。今年,我市将全民阅读的主题定为“我陪孩子读经典”,统筹整合市级有关部门、各区(县、市)和社会阅读组织、图书馆、书店等一起携手,用“小读本”撬动“大文明”。

中华经典诵读大会全国总征选评委凌振赫:让孩子诵读经典,才能让经典传承不息

启动仪式的访谈环节邀请了方太集团副总裁孙利明,中华经典诵读大会全国总征选评委、在动画电影《长安三万里》中担任青年李白配音演员的凌振赫,全国十佳最具影响力的绘本馆馆主、宁波十佳阅读推广人陈菁菁来到现场,三位嘉宾都是“陪孩子读经典”身体力行的参与者,就如何陪孩子读经典,他们和大家一起分享了各自的故事和收获。

配音大咖凌振赫也在现场与孩子们共同诵读了《侠客行》,让经典回响原音重现。

凌振赫说,这也是他首次来宁波,置身于有400多年历史的天一阁旁,感触很深。“在来宁波的路上,走进公共阅读空间,看到了很多与书籍、诵读相关的元素,随处都能感受到书籍给大家生活带来的氛围和影响。”凌振赫说,尤其站在天一阁前,更都能感受到这座城市浓厚的书香气息。

孩子们该如何去阅读经典?朗诵时有什么技巧?对此,凌振赫也分享了自己的观点,他认为,孩子在诵读经典时最好以他们理解的状态来,正常的朗读就行,没必

要过度的声情并茂。“就用孩子自己的声音去读,哪怕是默默地读,这也有他自己的情感表达。”在凌振赫看来,孩子真正长大的那天,这些经典读本的核心内容他自然就明白了,“千万不要让孩子去表演性地朗读。”凌振赫说。

作为中华经典诵读大会宁波站的推广人,凌振赫表示,让孩子诵读经典,才能让经典传承不息。他也期待这样的活动形式继续在宁波生根发芽,今后可以向全国进行推广。

记者 施代伟 袁先鸣

速收藏!

200本经典读本书单、138个走读点位发布

4月21日下午,在“我陪孩子读经典”2024年宁波市全民阅读活动启动仪式现场,200本“我陪孩子读经典”推荐书单、138个走读点位地图、133个阅读角正式对外发布,超过万场全民阅读活动将贯穿全年,这份表格非常实用,建议快速收藏。

记者从现场了解到,首次发布的“我陪孩子读经典”推荐书单、走读点位地图和覆盖全市的阅读角由活动主办方邀请组织文化名家、中小学名师等专业人士汇总、整理、筛选而出,其中推荐书单按照学龄前、小学、初中、高中,分级分层推出,共有200本经典书籍入选,为孩子们开辟了一条“致敬经典”的宁波路径。

游历、探访宁波不同地域的历史文化古迹,我们既能感受中华文化的魅力和深意,又能在阅读活动中身临其境自悟共学、历练成长。为了方便家长、老师带领孩子身临其境学经典,活动主办方还组织专业人士对宁波历史文化遗址、文化名人故居、非物质文化遗产、经典传说等进行梳理,对具体点位和相关传统文化内容进行了编撰,形成了138个“走读点位”地图。

另外,记者了解到,目前全市各大书店、图书馆、企业书屋、青少年宫、亲子阅读体验基地、公共文化空间等地已经铺设了133个“我陪孩子读经典”阅读角。

爱心企业、社会组织、宁波市民也已经开始购买、捐赠经典书籍,志愿者也会在这些阅读角开展伴读活动,孩子们可以在这些点位读书、换书、领书。真正让“我陪孩子读经典”活动实现全场景、全覆盖、全城互动共享。

记者 施代伟 袁先鸣



详情扫二维码